

ЦЕРКОВЬ ИСТИНЫХ ПРАВОСЛАВНЫХ ХРИСТИАН ГРЕЦИИ СВЯЩЕННЫЙ СИНОД

Для прочтения в Церкви на Праздник Святой Пасхи

№ Прот. 3323

Афины 2/15.4.2024

ПАСХАЛЬНОЕ ПОСЛАНИЕ 2024

«Предварити славное чисте и святое Воскресение, Пасху тайную, еюже Адамъ паки вниде въ Рай.»

(Стихира Четверг на Веч-не 3-ей седмицы Поста)

Возлюбленные Отцы и Братья о Воскресшем Господе,

ы снова достигли святой Пасхи, неописуемой и невыразимой радости победы Жизни над смертью. Мы снова через Таинства вкусили Небесного Царства нашего Триипостасного Бога; мы насладились Божественной славой и красотой преславного Тела Церкви Христовой, которая есть новый Рай. Мы радуемся духовной Свободе, которую наш Искупитель и Спаситель по Своей бесконечной Благости щедро дарует нам!

Исторически, Пасха составляет *переход* еврейского народа из рабства Египта в свободу земли Ханаанской. Но духовно, по словам святителя Григория Богослова, для христианского народа святая Пасха является *переходом* от нижних к вышним, от земных к небесным, от смерти к Жизни (см. Слово «На Пасху»).

Апостол Павел утверждает, что *«Пасха наша, Христос, заклан за нас»* (1 Кор. 5:7). **Н**аша Христианская, таинственная Пасха - это смен от вну-

треннего рабства к внутренней свободе, от греха к добродетели, от страха к бесстрашию,

от земли к небу, от духовной смерти к вечной жизни, от плена дьявольского к свободе чад Божьих!

Наш Воскресший Господь Иисус Христос открыл нам путь спасения, Сам являясь *«Путем»* (Ин 14:6) и *«Дверью»* (Ин 10:9), ведущими к веч-

ной Жизни. **В**о Христе, внутри нашей души мы уже духовно *переходим* от тьмы греха к свету Благодати. **П**ока мы идем вместе с нашим Богочеловеком Господом, Его Свет направляет наши шаги, чтобы мы не спотыкались (Ин 11:9-10) на каждом препятствии, восстающем с целью скрыть от нас познание Христа (2 Кор 10:5).

Преподобный Симеон Новый Богослов напоминает нам, что отдаление от греха означает войти, как в гроб, в **смирение** и в **покаяние.** Но именно там находит нас Христос. И тогда, Он воскрешает нас к таинственному восстанию уже в этой жизни, и тем делает нас причастниками Его Божественной Славы! (см. Катехизис 13).

* * *

Возлюбленные Братья во Христе,

Весь подвижнический период Великого поста был именно нашим духовным шествием и жертвой, чтобы достойно достичь святой и светлой Пасхи. Пасхальное божественное чувство встречи и соединения с нашим Пострадавшим и Воскресшим Искупителем достигается в меру нашей Великопостной подготовки. Только люди с очищенными чувствами могут возрадоваться и ощутить Свет Воскресения. Чистота, которая предполагается, достигается телесным постом, духовным воздержанием и слезами покаяния в душе, согласно безошибочному православному лечебному преданию и опыту.

Чтобы стать светлыми в очах Божиих, достойными божественной светлости Пасхи, мы должны снять с себя и извергнуть изнутри нас «хи-тон невоздержанности», то есть плен страстей, и облачиться в «светлый хитон воздержания», потому что только в таком состоянии мы действительно будем находиться в общении со Спасителем Христом.

И теперь, когда наступила радость и упокоение Пасхи, период Пятидесятницы с его утешением и с изобилием всякой пищи, не будем забывать и оставлять единственный способ **приближения** к Богу и **пребывания** в Нем: воздержание, чистое сердце, светлый молитвенный ум и добрые дела истинной веры, покаяния и добродетели.

* * *

Возлюбленные чада о Господе,

Пусть наше христианское звание и жизнь всегда остаются воскресными, живоносными и истинными до тех пор, пока наш Воскресший Господь не примет и нас в блаженный покой, который справедливо ожидает тех, кто *«умирает в Господе»* (Откр.14:13)!

Христос Воскресе! Воистину Воскресе!

† Архиепископ КАЛЛИНИК Афинский с Членами Священного Синода